

21.

V srpnových událostech zaujali pracovníci na oddělení bezvýhradný postoj k vedení strany a ústavním orgánům. Vstup vojsk Varšavské smlouvy byl označen jako protiprávní a neodůvodněný. Převládá názor, že přes některé negativní jevy obrodného procesu byla reálná možnost likvidace extrémních a protisocialistických sil vnitřními politickými i mocenskými prostředky. 28

Moskevské dohody jsou známy pouze v obecném rozsahu tak jak byly publikovány v denním tisku, bez konkrétní znalosti všech 15 bodů, které smlouva obsahuje. Dohoda je posuzována z pozic důvěry k vedení strany a státu jako jediné možné řešení, vedoucí k normalizaci situace v ČSSR a postupnému odchodu vojsk 5 států Varšavské smlouvy.

archiv bezpečnostních složek



2. Aktivní práce na úseku BND v době po 20. 8. 1968 byla poznamenána situací, která omezila jak výjezd čsl. občanů do NSR a západního Berlína, tak příjezd vízových cizinců z těchto míst. Vliv těchto událostí se neprojevil v úbytku agentury. Je třeba poznamenat, že negativní vliv na práci StB do srpna měly sdělovací prostředky, zejména v Severočeském kraji (Průboj), kde byly vyzrazeny všechny formy a metody práce StB.

29

archiv
bezpečnostních
složek



V neposlední řadě se negativně projevila činnost bývalého ministra vnitra Pavla na naši práci a to i na úkolech směřujících proti nepřátelským rozvědkám.

Celý kolektiv až na výjimky je toho názoru, že vedoucí představitelé naší strany podceňovali zahraniční souvislosti našeho vnitropolitického života a na druhé straně nedocenili reálné nebezpečí, které hrozilo zprava. Stále se hovořilo, zejména v masově sdělovacích prostředcích o nebezpečí tak zvaných konzervativců a při tom bylo vidět, že daleko nebezpečnější je tlak pravicových sil.

Postoj k plnění Moskevských dohod je u všech soudruhů kladný a nevyskytly se názory, které by se postavily proti neplnění zmíněných dohod.

Názory soudruhů na události - velká většina odsuzuje postup některých lidí ať již pracují v kterékoliv oblasti, kteří udržují protisovětské nálady a že naše vztahy k SSSR jsou hluboké a nejasnosti, které dosud jsou, že se vysvětlí. Uvádějí, že již nyní jsou daleko jiné názory, než příkladně byly na situaci na počátku září a že se situace v tomto směru bude zlepšovat.

archiv
bezpečnosti
složek

2.

Po srpnových událostech byla jednota kolektivů při plnění vládní linie a v podpoře ústavních činitelů státu. Při organizování služební činnosti nejsou zjišťovány žádné jevy, které by byly v rozporu se stanovenými úkoly. Pokud jde o názory pracovníků na současnou vnitřní situaci, jsou tyto rozdílné, avšak nevybočují z rámce podpory ÚV KSČ, NS a vlády. Někdy je kritizován postoj některých příslušníků KS SNB, u kterých se vyskytují tendence odplaty za krajní postoje v době demokratizačního procesu.

archiv
bezpečnostních
složek

Do určité míry se vyjasňující situace z hlediska perspektiv práce byla narušena vstupem vojsk Varšavské smlouvy na naše území. Pracovníci oddělení v těchto dnech svým jednotným postojem prokázali, že stojí za vedoucími činiteli státu s. Svobodou, Dubčekem a Černíkem. Protože od 21.8.1968 až do současné doby nebyly zveřejněny všechny (možné) materiály hodnotící situaci od ledna až po současnou dobu, byla stranická i služební práce z politi-

archiv
bezpečnostních
složek



ckého hlediska zaměřena :

- a) formou dialogu na základě oficiálních informací si vyjasnovat názory na vývoj událostí po lednu a srpnu.
- b) Nejednotnost informací o příčinách vstupu vojsk Varšavské smlouvy na naše území zanechává v myslích pracovníků nejednotný názor o příčině a formě vstupu na naše území. Jsou zastávány názory, že pokud došlo ke vstupu vojsk, měly být ze strany spojenců uvedeny konkrétní důvody, s odstupem času jich bylo vyhlášeno několik. Je zastáván názor, že situace se mohla řešit jiným způsobem než vstupem ozbrojených vojsk. V poslední době uváděná prohlášení našich představitelů o tom, že došlo k tragickým omylům, potvrzuje i dohoda o odchodu spojeneckých vojsk, která v ČSSR prakticky nezasažovala z hlediska cíle, který byl uváděn jako důvod jejich příchodu.

Jednotný názor pracovníků je v tom, že moskevský protokol je realitou a z tohoto pohledu je také chápán. Při posuzování se nevyskytly protichůdné názory. Pracovníci věří, že nejen ČSSR, ale i partneři budou plnit vůči našemu státu své závazky. Je poukazováno na to, že moskevský protokol nebyl zveřejněn jako text dohody k pobytu vojsk.

Centrálními orgány nejsou konkrétně řešeny otázky, které by upřesňovaly okolnosti související s omezením možností emigrace vůbec, zejména pak osob, které shlediska státního a hospodářského zájmu mají pro stát vyšší význam.

V případech uskutečněné a prokázané emigrace není v současné době vyš. odb. S-Stb ani přísl. prokurátory opatření k předběžnému zajištění majetku, čímž dochází bez možnosti zásahu bezpeč. orgánů k jeho rozkrádání a různým manipulacím se strany příbuzných. Důsledek nevyřešení této otázky je kritika bezpečnosti od občanů, finanční ztráty pro stát, nespokojenost občanstva proto, že opuštěné byty nemohou být přiděleny do užívání dalším občanům.

archiv bezpečnostních složek



2. Srpnové události spojené se vstupem vojsk na naše území byly pro většinu našich pracovníků překvapením a byly přijaty s nesouhlasem :

34

5. odd.
- a) Zejména proto, že nebyly žádné vážné signály o přípravě kontrarevoluce u nás.
 - b) Že stranické a státní orgány byly schopny eventuelní signály o vystoupení socialismu nepřátelských sil potlačit třeba i násilím.
 - c) Že z hlediska marx. leninismu jde o případ pro něhož není v dějinách dělnického a komunistického hnutí precedentů a je pro většinu našich pracovníků nevy-
světlitelný.

Většina našich pracovníků se plně postavila za polednovou politiku KSČ a ~~vyjádřila~~ vyslovila důvěru ve vedení naší strany a státu.

Postoj k moskevským dohodám je vcelku jednoznačný -
- přijímáme je a plníme je, protože je to jediné východiště jak se čestně dostat ze situace vzniklé vstupem vojsk na naše území, při zachování politiky polednového vývoje.

Názory na situaci jsou shodné s celkovými naznačenými postoji. Nálada mezi pracovníky je ovlivňována především tím, do jaké míry i druhá strana bude plnit své závazky vůči nám a do jaké míry se podaří ve složce MV prosadit organizační a kádrové zásady AP MV.

archiv
bezpečnosti
složek



2. Vliv srpnových událostí na činnost bezpečnostních složek.

Bezprostřední názor většiny pracovníků na obsazení republiky byl jednoznačně odmítavý. Je třeba i říci, že bezprostředně vzniklo i mnoho rozpaků a i strach z toho, že byl opět jmenován s. RATAJ do funkce a vznikla situace, že byli na vedení správy StB dva náčelníci. Byly vážné obavy z návratu předlednových poměrů a nebyla to na Správě jednoduchá situace. V této době sehrála značnou úlohu I. ZO KSČ i CÚV, který se za tak složité situace postavil proti opětovnému jmenování s. RATAJE do funkce. Nakonec pak značně ke konzolidaci pomohlo i prohlášení vedení správy, s. DAŇKEM, jeho stanoviskem i stanoviskem organizace, které bylo dáno do tisku a rozhlasu. To bezesporu pomohlo i k získání důvěry Bezpečnosti u obyvatelstva kraje. Do té doby byl i jednoznačný názor na vstup cizích vojsk na území republiky. Nyní ovšem nastává různost názorů na vstup těchto vojsk. Objevují se názory, že příchod byl nutný, že zde byla kontrarevoluce. Nastává prakticky názorový rozkol na příchod vojsk. Je nutno s touto situací počítat, že je-li tento názor zatím projevován pouze v rozhovorech mezi jednotlivci, objeví se jistě brzy i veřejně na schůzích a bude snaha tyto názory uplatnit a to i proti stanoviskům ÚV strany.

Časová

K Moskevským dohodám je názor, že se musí plnit, ale jsou chápány jako diktát jedné strany a byly výsledkem právě toho, že došlo k obsazení republiky. Jsou chápány jako dohody až po činu. Při tom jsou vyslovovány obavy, zda nebude snaha právě cestou těchto dohod dosáhnout cíle, který byl sledován obsazením republiky, postupně, neboť je v dohodách dostatek prostoru, aby tento cíl mohl být postupně dosažen. Ještě k otázce dohod je názor, že jsou ponižující, ale při tom jsou chápány jako nutnost, jak vzniklou situaci řešit.

K otázce jaká je nálada mezi příslušníky - není stále nejlepší. U řady příslušníků jsou obavy z nastolení předlednových poměrů - nastolení starých method a zaměření práce, i když né v plném rozsahu, ale že by se věci mohly postupně vrátit zpět. Některé názorové rozdíly tomu nasvědčují. Při tom je názor, že oficiální postoj nového vedení Správy i příslušníků vůči veřejnosti posílit autoritu, důvěru u občanů, ale i zde se začínají od veřejnosti projevovat obavy, zda Bezpečnost nebude pracovat starými metodami. Při tom lze usuzovat z názoru, že záleží na tom, kolik lidí vydrží stát za svým přednovým postojem a názorem a bude-li těchto lidí a jejich názorů ubývat, vznikne situace, že dojde opět k různým postihům za tento postoj. Závěry tohoto druhu jsou pak dělány i z toho, že jsou některým funkcionářům na Správě pod dvěře tajně vkládány resoluce, které byly v průběhu obrodného procesu odeslány na ÚV. Tento, ale je již dnes chápán jako výhrůžka za polednový postoj. Jsou vyslovovány obavy, že lidé, kteří stáli proti obrodnému procesu začnou opět vyvíjet tlak na změnu politických orgánů a i poměrů.

Všemi příslušníky 7 oddělení byla odsouzena forma provedení vstupu vojsk VS na území čsl. republiky.

Opatření, které bylo v té době prováděno vedením II odboru nebylo v některých případech kvitováno kladně, hlavně pokud jde o vytvoření náhradních pracovišť a rozdělení kolektivu II odboru vůbec.

Zadal.

archiv
bezpečnostních
složek



Na základě připomínek z řad řadových členů strany, bylo toto opatření zrušeno jako nesprávné pro tuto dobu.

V té době došlo k ostré kritice i opatření vůdči zajištění rozhlasu a televize v době srpnových událostí orgány Stb, neb různé emoce vysílané právě v této době rozhlasem, více poškozova-
lo zájem strany, než upevňovalo autoritu strany.

Po srpnových událostech dochází postupně ke konsolidaci a to jak pracovní, tak i v politických názorech. Tyto skutečnosti jsou podporovány nástupem nového ministra vnitra a jeho prohlášením k příslušníkům SNB. Jsou to i úpravy akčního programu MV které se provádějí ve složkách Stb. Je vytvářeno odborové hnutí k zajištění právní jistoty orgánů.

Připomínky zůstávají i nadále k hromadným sdělovacím prostředkům, kde jsou v některých případech ironisovány různé skutečnosti a opatření k splnění moskevských protokolů. Jsou různé názory na otázku vlastenectví a internacionalismu, jakož i na zprávy zveřejňované k osobám které po srpnových událostech odešli do zahraničí a zastávají různé státní a stranické funkce / ŠIK, HANZELKA, GOLTSTICKER, WINTER, WEINER, TOSEK a další / Dosud nebylo vydáno žádné oficiální stanovisko k těmto osobám, vykytují se různé a dohady o jejich současné existenci v zahraničí.

2/ Vliv srpnových událostí na činnost složky.

V počátečním období po 21. srpnu po zásahu spojeneckých vojsk byla určitá desorientace v řadách pracovníků. Z větší části byl tento zásah odsuzován, avšak přitom byl zastáván názor, že nelze na přítomná spojenecká vojska pohlížet jako na vojska nám a tím i socialismu nepřátelská.

4. 8. 1945
K. H. 1

archiv bezpečnostních složek



Po podepsání Moskevských dohod dochází však k jisté diferenciaci názorů a to jak na přítomnost spojeneckých vojsk na našem území, tak i na nutnost nebo nepotřebnost jejich zásahu proti ČSSR. Na tuto roztržitost v názorech má značný vliv nedostatečná informovanost a ~~z~~ dosavadní povrchní přístup při oficiálním hodnocení jak současné, tak i polednové situace.

Lze však říci, že pracovníci 4. odboru stojí za ÚV-KSČ a za tím, aby byly důsledně plněny Moskevské dohody a aby v co nejkratší době bylo provedeno vyhodnocení kladů a i nedostatků polednového období, aby strana vytýčila konkrétní cestu k odstranění chyb a stanovila další postup k upevnění socialismu a hlavně vedoucí úlohy strany u nás. Je přáním všech pracovníků, aby bylo postupováno k budování socialismu v linii odpovídající naší vlastní specifice, ovšem bez extrémů předlednového i polednového období.

archiv
bezpečnost
složek

3. Zaměření a úkoly po linii 1. oddělení jsou obsaženy v akčním programu a v podstatných rysech zůstávají na tomto úseku shodné s dřívějším zaměřením. Komplikovanější otázkou však je jejich praktická realizace. Očekávaná reorganizace StB a s tím spojená nedostatečná pracovní-právní úprava i dosud právně nevymezené formy a metody práce StB objektivně nepříznivě ovlivňují potřebný klid a soustředěnost na plnění hlavních úkolů. K tomu přistupují i problémy vztahu veřejnosti k orgánům StB, u níž přežívá ještě diskreditace této složky v polednovém vývoji.

archiv
bezpečnostní
složek



3. Kolektiv je toho názoru, že jsme měli být seznámeni podrobně s Moskevskými dohodami. V tomto směru se vyskytly názory, že před lednem byla naše informovanost slabá, ale že ani po lednu se tato situace mnoho nezlepšila.

3. Služební úkoly po linii vízové problematiky se nemění a na 3. oddělení je stále zaměřeni (před lednem, po lednu i po srpnu 1968) na vyhledávání konkrétní trestné činnosti, prováděné vízovými cizinci. V některých případech se vyskytují názory pracovníků v tom smyslu, že opatření k tisku a televizi by měla být prováděna energičtěji a důsledněji, což by přispělo ke konzolidaci současné situace.

3. Úkoly vyplývající ze současné situace

Zaměření práce orgánů 4. oddělení vychází z podkladů k Akčnímu programu, ~~kteřý byl zaslán centrále~~. Nedostatky se projevují v tom, že pro určité druhy ag.operativních prostředků není právního podkladu, což značně ztěžuje výslednost práce kontrarozvědky.

(Úkoly z moskevských porad - konkrétně vyplývající pro práci našeho oddělení - jsou závislé na právních podkladech agenturně oper. práce - již shora uvedeno)

3. Úkoly vyplývající ze současné situace jsou z naší strany pečlivě plněny. Prostředky které máme k dispozici nám umožňují jistou kontrolu nad těmi skupinami a jednotlivci v naší společnosti, kteří potencionálně ale i fakticky představují socialismu cizí elementy a názory.

- 3 -

3. Úkoly vyplývající ze současné situace.

K otázce normalizace je v celku názor, že k odstranění těch jevů, které byly nenormální již došlo. Podle požadavků dohod byla zavedena cenzura tisku, takže i tam se docílilo požadovaného stavu.

Při tom zde stojí stále otázka názorů na normalizaci a to z hledisek, co pod pojmem normalizace bude chápáno, co pod tímto pojmem je chápáno plnit, to co je třeba námi chápáno za normální, může být druhou stranou chápáno opačně, jak to nakonec vyplývá ze psaní zahraničních dopisovatelů nebo vysílání "Vltavy".

Pokud půjde o oficielní se vyjadřování, které je vyžadováno, tak z toho hlediska se situace normalizuje.

K plnění Moskevských dohod - jsou názory, že jsou plněny i při tom však přesné znění a úkoly z něho vyplývající nejsou v plném rozsahu známy. Je při tom vyslovován názor, že se stranv vedoucích lidí stranv a státu ie snaha dohodv splnit.

3/ Za současné situace vyplývají pro prac. 6.odboru úkoly zpracovávat OT úkony podle požadavků operativy jen v těch případech kdy úkon schválí vedoucí pracovníci MV./V kraji nelze za daného stavu zatím vůbec provádět úkony K-3 a E-4, ani odposlechové úkony na cizineckých hotelích. Práci OT bude možno normalizovat až v případě legalisace prostředků a forem OT nějakým zákoným ustanovením. Rozsah naší práce a činnosti je dále závislý od normalisace práce v operativě a od požadavků operat. součástí na techn. úkony.

3/ Úkoly pracoviště v dané realitě a z pohledu Akč. programu:

Jako složka sledování jsme závislí na rozpracování úkolů operativou. Individuálně zaměřujeme pak svoji práci proti zájmům západních diplomatů pohybujících se po našem kraji a tyto úkoly jsou v souladu s akčním programem i Moskevskými dohodami.

b./ Názor na situaci a postoj k Moskevským dohodám .

Moskevské dohody, které v některých bodech byly zveřejněny jsou orgány přijímány kladně. Pro jejich realizaci jsou vytvářeny podmínky na pracovišti, jde hlavně o zajištění v konkrétních současných podmínkách v práci Stb.

Názor příslušníků na současnou situaci je, že dochází k postupnému normalisaci poměrů a to jak na úseku MV, tak i po stránce politické.

Dosud není orgánům jasné, proč byli odvoláni z funkcí bývalí vedoucí funkcionáři v MV, kteří byli do svých funkcí jmenováni v obrodném procesu po lednu 1968.

Rovněž je kritisován způsob vyžadování různých zpráv a informací, které byly v obrodném procesu odsouzeny jako nesprávné a v současné době jsou opět vyžadovány vedením MV i stranickými orgány v kraji/ Viz dnešní zpráva / .

Mezi příslušníky je i nadále živý zájem o otázku právní a sociální jistoty v MV, jak tato bude řešena s přihlédnutím ke stáří a služebním letům orgánů.

4/ - příští úkoly a naše perspektivní činnost je závislá od toho do jaké míry se v budoucí organizaci kontrarozvědné práce počítá s OT na nižším stupni než je centrála MV.

AG

archiv
bezpečnostních
složek



50

Od toho budou v závislosti řešeny pochopitelně i kádrové problémy případně i specifické problémy pracovní jako utajení pracoviště, legendy, formy a metody práce a pod.

Náčelník 6.odboru :
pplk. V a l t e r Ant.

M. Walter

archiv
bezpečnostní
složek



4/ Problémy do budoucnosti:

51

IV. oddk.

Akční program kontrarozvědky pro pracoviště 4. odboru nedává plnou organizační perspektivu do budoucna. Budoucí organizace sledování není dosud známa, což se projevuje v určité existenční nejistotě některých pracovníků a v očekávání určitých kádrových přesunů. Přesto však ani tyto problémy nemají zatím vliv na plnění úkolů pracoviště. Kázeň je na potřebné výši a jsou zajišťovány obětavě i stoupející náročnější úkoly současné doby.

Pokud jde o budoucí úkoly je pochopitelné, že se v nich promítá nově vzniklá situace. Přesto však je v nich zachováno maximum z předešlých návrhů. To je opět kladem celé věci. Důležitým momentem budoucího vývoje budou přesuny lidí. Je třeba vytvářet kromě různých právních záruk i politické podmínky a tak v maximálně možné míře zachránit vytvoření nezdravé psychózy pomluv, závisti apod. Vytvořit podmínky pro seriosní a spravedlivou kádrovou politiku.

Toto stanovisko bylo projednáno s kolektivem sekretariátu odboru a předoperativní skupinou.

mjr. Čestmír KUBÍK

Úkoly Stb :

53

Úkoly Stb jsou plněny dle zaměření HS Stb ~~axaxax~~ Praha S Stb Ústí n.Labem. Viz AP a jeho připomínky.

Fidol

Zpracoval :

Náčelník 7 oddělení a

výbor DO KSČ

[Handwritten signature]
[Handwritten signature]

4. Rozhodující je "Návrh akčního programu Stb" a "Návrh na organizaci vnitřního zpravodajství" které v podstatě určují úkoly kontrarozvědky v našem kraji. Jejich uskutečnění povede k vytvoření nového aparátu a organizace čs. kontrarozvědky a povede ke specializaci a ke zkvalitnění práce složky. Vyřeší i řadu brzdících faktorů zejména v kádrové oblasti.

Projednáno dne 23.10.1968
s výborem 5.DO KSČ který
vyslovil se zprávou souhlas.

Náčelník 5.oddělení, 2.odboru:
(pplk. SPEJCHAL Jaroslav)

4. K budoucím úkolům STB :

Na návrh akčního programu je názor, že co do obsahu není připomínek a některé změny, které se v něm objevily, že vyplývají z reality, která nyní ve státě je.

Obavy jsou však z toho, zda tak jak je předkládán, bude také splněn. Při tom se vychází z toho, že pro úkoly, které by měly být podle akčního programu plněny by lidé byli, avšak zda je ve vedení celého MV dostatek takových lidí, kteří dokáží cíle takového programu realizovat a to hlavně v oblasti koncepce a řízení.

Při tom plnění těchto cílů akčního programu vyžaduje vybavit aparát kontrarozvědky i prostředky. Jsou vážné obavy, zda cíle o vytvoření prvotřídních aparátů kontrarozvědky nezůstanou opět jen na silných slovech, zda bude ochota a dost sil řešit ve Státní bezpečnosti i kádrové věci, aby do čela vedoucích složek byli postaveni lidé, kteří budou takovouto koncepci umět řešit a budou mít dostatečnou oporu pro taková řešení. Obavy jsou vyslovovány nad koncepcí vnitřního zpravodajství, zda to opět nevytvoří situaci minulých bezpečnostních praktik a vychází se při tom z toho, že jsou to věci velmi tradiční povahy z minulé práce STB.

Na závěr ještě k normalizaci situace na pracovišti.

Lze ji hodnotit, že se začíná rozbíhat běžný pracovní rytmus, i když ne stále ještě v plném rozsahu. Je to ovlivněno situací která vznikla - kdy ať chceme, nebo v každém případě došlo a ještě může docházet k značnému vypětí duševnímu a to se pocho-pitelně odráží na vlastní práci.

Náčelník 6.odd.2.odb. :
(mjr. Miltner Oldřich)

4. Jaké jsou budoucí úkoly1.....

Budoucí úkoly vychází z navrženého Akčního programu Kontrarozvědky a z jednotlivých rozkazů MV. Centrálními orgány nejsou dosud konkrétně řešeny otázky emigrace, zájmových osob, inteligence apod. 56

4. adol
K morální situaci lze uvést, že každý pracovník chápe nutnost splnění uložených úkolů a k tomuto tak přistupuje. Pro klid orgánů je zapotřebí, aby státní a stranické orgány podaly konkrétní informace o tom, jaká kádrová opatření pro úsek kontrarozvědky připravují.

archiv
bezpečnostních
složek

4. Úkoly StB jsou vyjádřeny v návrhu akčního programu, ke kterému byly předloženy připomínky písemně.


Orgánové 3. oddělení konkrétní operativní úkoly plní obětavě, bez ohledu na pracovní dobu. Odmítají návrat k předlednovým poměrům. V poslední době se vyskytly 2 případy

archiv bezpečnostních složek



žádosti k odchodu k VB. Dosud není plně odstraněna nejistota orgánů v dalším zařazení, což souvisí s dosud neschváleným akčním programem a neujasněnou organizací StB do budoucnosti.

mjr. NOVÁK Jiří



archiv bezpečnostních složek



4. Hlavní úkoly StB jsou vyjádřeny v akčním plánu MV.
Po linii BND se jedná zejména o tyto úkoly :

- 2. odda*
- a/ Odhalovat agenturu protivníka na našem území z řad čs. občanů a cizinců, včetně nelegálů.
 - b/ Budovat pomocnou a poziční agenturu na území protivníka.
 - c/ Zavádět agenturní zpravodajské hry s protivníkem přes čs. občany a cizince.
 - d/ Ve spolupráci se 4. odborem II. správy HS StB se podílet na rozpracování pracovníků Obchodní mise v Praze.
 - e/ V okolí vojenských objektů ČSLA a sovětských jednotek metodicky ovlivňovat a podílet se na agenturně operativním rozpracování vyjíždějících osob s cílem odhalení agentury BND.

Jedná se o úkoly, které vyplývají z Akčního programu strany.

archiv
bezpečnostní
složek



Ke zprávě pro KV KSČ

Její realizace prodeje k vytvoření nové organizace, ke specializaci a kvalitativní práci vli střížky.

Její realizace prodeje k vytvoření nové organizace, ke specializaci a kvalitativní práci vli střížky.

K bodu 4.

4) Někdy a problémy do budoucna:

V souvislosti s konsolidačním procesem ve složce Státní bezpečnosti, mají podstatnou úlohu 2 základní dokumenty a to "Návrh akčního programu čs. kontrarozvědky" a "Návrh na zřízení orgánu vnitřního zpravodajství při HS-StB".

Oba návrhy mají být projednány kolegiem MV do 30. 10. 1968 a schváleny vládou do 15. 11. 1968. Po schválení budou plněny úkoly organizační a delimitační, na které převážná většina příslušníků StB čeká.

a početní

Bude rozhodnuto o organizaci kontrarozvědky, stanoveny úkoly stavy příslušníků v rámci oblasti a celková struktura.

dojde k

I když bude zřízen orgán vnitřního zpravodajství, přesto ~~ukazuje situaci~~, že část příslušníků StB bude nutno kádrově řešit. ~~To je hlavní příčina~~, která vede u řady soudruhů k pocitu existenční nejistoty a obavám z budoucnosti. Jsme toho názoru, že je třeba situaci urychleně řešit i za cenu, že se tímto problémem ~~zabývá~~ řada odborníků a to tak, aby do konce roku 1968 byla v hrubých rysech představa o oblastech a organizaci vysunutých pracovišť a ~~potřeby lidí~~ *potřebách lidí*.

pro... a ty... za... zemi

V současné době byly vydány MV některé rozkazy, které řeší otázky tzv. záloh pro věkově starší soudruhy, nemocné ~~a těch~~, kteří by měli ~~odpovědnost~~ MV, kdyby nebylo zařazení u VB, či na jiných pracovištích. Podobně je ujasňována otázka důchodového zajištění příslušníků.

Tyto rozkazy mají na mysli ~~zaručit~~ a dát určité existenční záruky, které nejsou důležité jen pro věkově starší soudruhy, ale i pro ~~mladé~~ *mladé soudruhy*.

nej

Tento faktor ovlivňuje jednání jednotlivců, narušuje plnění služebních úkolů, které - s ohledem na cíle, které před kontrarozvědkou stojí - jsou a budou daleko složitější, ~~jak tomu bylo v dřívějších dobách.~~

AP kontrarozvědky v souladu s AP strany orientuje boj příslušníků proti imperialistickým rozvědkám a jejich pomocníkům na našem území. Práce bude mít převážně zpravodajský charakter, těžiště se přesune do center nepřátelských rozvědek. Realizace nepřátelských agentů na našem území bude uskutečňována tehdy, kdy bude nutné uchránit důležitý

^{nebo}
státní zájem, státní či jiné důležité tajemství.

Vnitřní zpravodajství - má za úkol poskytovat ~~takové~~ informace o činnosti zakázaných organizací, či jiné ilegální činnosti, která je v rozporu s naším AP. Má vládě, příp. stranickým orgánům, poskytovat takový druh informací, které nelze jinými, ~~inými~~ operativními prostředky získat, a umožňovat tak přijímat kvalifikovaná opatření.

Další úkoly by ukládala vláda. ^{Trestní právo} Realizace případů by byla řešena jen po důkladné prověrce a dokumentaci v duchu platného trestního řádu.

~~Současně~~ Uvedené některé problémy ve složce StB ukazují, že před komunisty na S-StB do konce r. 1968 stojí vážné úkoly:

1. Urychleně organizovat práci v souladu s návrhy AP i vnitřního zpravodajství.
2. Spolu s tím řešit otázky kádrové, které svojí povahou nebudou populární a mohou narušovat pracovní výslednost jednotlivců.
3. Důsledně konzolidovat výkon služby a vést objasňovací činnost polednové politiky strany. Vést všechny komunisty k akční jednotě.
4. Nadále bojovat za důvěru občanů, která v předcházejícím období byla pod heslem odstranění důsledků z 50. let silně otřesena.

Náčelník správy Státní bezpečnosti:

(mjr. Miroslav DANĚK)

~~Závěr~~ Kdochým bysem dobrovolného pracovníka je třeba odstranit administrativně byrokratický systém práce ve státním i stranickém aparátu. Právě při vyžadování této změny však přichází tvrdě odhodlané období a odformuje AP-ksč. Dle našeho názoru jsou k řešení takových problémů ^{konfliktní} stranické organizace, při jejich přezkoumání vzhledem k stranickému byrokratickému, který může stát frondit ^{zcela objektivně} a tak vzniká i hrůzná závěť. Porozpráví takovéhle jednotlivci, může narazit i na ^{zvláštní} subjektivní.

V. S. P.